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Ata da Segunda (2ª) Sessão Ordinária da Décima Sétima (17ª) Legislatura da Câmara Municipal de 

Jerônimo Monteiro, Estado do Espírito Santo, na sala das Sessões “Maurílio Paiva Andrade”, sob a 

Presidência do Vereador Matheus Garcia Carvalho. Aos 17 (dezessete) dias do mês de fevereiro (02) do 

ano de 2025 (dois mil e vinte e cinco); às dezoito horas e dezesseis minutos (18:16min). Foram abertos os 

trabalhos com o registro da chamada dos Vereadores, constando as seguintes presenças: Adenilson De 

Freitas, Celso Zucoloto, Edivan Veiga De Castro, Eduardo Gomes, Everaldo Alves Rodrigues, 

Leneandro Braga Goulart, Maria Luiza De Oliveira Liparizi, Matheus Garcia Carvalho e Wagner 

Ribeiro Masioli. Havendo quórum legal o Presidente solicitou a todos que se colocassem de pé, para que 

fosse feito uma leitura Bíblica. No início do expediente da sessão, foram submetidas à análise a ata da 1ª 

sessão ordinária, ocorrida no dia 03 de fevereiro de 2025, a qual, após minuciosa revisão e sem objeções, foi 

aprovada por unanimidade. Na sequência, o Exmo. Presidente, Matheus Garcia Carvalho, solicitou ao 

Secretário da Mesa, o Vereador Leneandro Braga Goulart (Anu), para narrativa do Expediente da Mesa, 

contendo as seguintes matérias: PROJETO DE LEI COMPLEMENTAR Nº 005/2025 - 

“REESTRUTURA A SECRETARIA MUNICIPAL DE CULTURA, TURISMO E ESPORTE”. PROJETO 

DE LEI MUNICIPAL Nº 016/2024 – APROVA O PLANO DIRETOR DO MUNICÍPIO DE JERÔNIMO 

MONTEIRO-ES, E INSTITUI O CONSELHO MUNICIPAL DE DESENVOLVIMENTO URBANO 

SUSTENTÁVEL (CMDUS) E O FUNDO MUNICIPAL DE DESENVOLVIMENTO URBANO 

SUSTENTÁVEL (FMDUS). PROJETO DE LEI MUNICIPAL Nº 001/2025 – “CRIA O PROGRAMA 

DINHEIRO DIRETO NA ESCOLA (PMDDE) E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS. ” PROJETO DE LEI 

MUNICIPAL Nº 002/2025 – “CRIA O COMITÊ GESTOR DE ÁREA DE RISCO – CGAR, 

ESTRUTURA, REGULAMENTA E DEFINE AS ATRIBUIÇÕES DO MESMO. ” PROJETO DE LEI 

LEGISLATIVO Nº 003/2025 – VEREADOR LENEANDRO BRAGA GOULART -´´INSTITUI A 

CAMPANHA PERMANENTE DE ORIENTAÇÃO, CONSCIENTIZAÇÃO, PREVENÇÃO E COMBATE 

Á NOMOFOBIA NO ÂMBITO DO MUNICIPIO DE JERÔNIMO MONTEIRO- ES. PROJETO DE LEI 

LEGISLATIVO N° 005/2025 – “DISPOE SOBRE A VEDAÇÃO DE EXECUÇÃO DE MÚSICAS E 

VIDEOCLIPES COM LETRAS E COREOGRAFIAS QUE FAÇAM APOLOGIA AO CRIME, AO USO 

DE DROGAS, OU EXPRESSEM CONTEÚDOS VERBAIS E NÃO VERBAIS DE CUNHO SEXUAL E 

ERÓTICO, NAS UNIDADES ESCOLARES SITUADAS NO MUNICIPIO DE JERÔNIMO MONTEIRO-

ES, NOS EVENTOS REALIZADOS POR ELAS E NOS VEICULOS AUTOMOTORES PRESTADORES 

DE SERVIÇOS ÁS MESMAS, E ESTABELECE OUTRAS PROVIDÊNCIAS. ” MOÇÃO DE PESAR Nº 

001/2025 – VEREADOR PROPOSITOR – EDUARDO GOMES MOÇÃO DE PESAR PELO 

FALECIMENTO DA SENHORA PALMIRA PEREIRA RAMIRO. INDICAÇÃO Nº 47/2025 – 

VEREADOR EDUARDO GOMES – SOLICITA MANILHAMENTO ADEQUADO NA COMUNIDADE 

DE FLORESTINHA, ZONA RURAL DO MUNICÍPIO DE JERÔNIMO MONTEIRO. INDICAÇÃO Nº 

48/2025 –VEREADOR EDIVAN VEIGA DE CASTRO – SOLICITA CAMPO DE AREIA PARA O 

BAIRRO BOA ESPERANÇA. INDICAÇÃO Nº 49/2025 –VEREADOR EDIVAN VEIGA DE CASTRO 

– SOLICITA CONSTRUÇÃO DE CASAS POPULARES EM LOTES DA PREFEITURA. INDICAÇÃO 

Nº 50/2025 – VEREADOR EDIVAN VEIGA DE CASTRO –  SOLICITA A CONSTRUÇÃO DE UM 

GALPÃO COMUNITÁRIO NO BAIRRO BOA ESPERANÇA. INDICAÇÃO Nº 51/2025 – VEREADOR 

EDIVAN VEIGA DE CASTRO - SOLICITA COBERTURA ONDE AS PESSOAS AGUARDAM PARA 

MARCAR CONSULTAS, NO POSTO DE SAÚDE DA SANTA CLARA. INDICAÇÃO Nº 52/2025 – 

VEREADORES EDUARDO GOMES E CELSO ZUCOLOTO - SOLICITA LIMPEZA E PINTURA NA 

PRAÇA JOSÉ ANTÔNIO RIBEIRO, LOCALIZADA NA RUA DE CIMA. INDICAÇÃO Nº 53/2025 –

VEREADORES EDUARDO GOMES E CELSO ZUCOLOTO - SOLICITA QUE FAÇA UMA FAIXA DE 

PEDESTRES ELEVADA NA AVENIDA DIMAS BATISTA PEREIRA. INDICAÇÃO Nº 54/2025 – 

VEREADORES EDUARDO GOMES E CELSO ZUCOLOTO - SOLICITA REAJUSTE NO TÍQUETE-

ALIMENTAÇÃO DOS SERVIDORES PÚBLICOS MUNICIPAIS. INDICAÇÃO Nº 55/2025 –
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VEREADORES EDUARDO GOMES E CELSO ZUCOLOTO - SOLICITA INSTALAÇÃO DE GRADES 

DE PROTEÇÃO NAS LATERAIS DO PRÉDIO DA SECRETARIA DE EDUCAÇÃO. INDICAÇÃO Nº 

56/2025 –VEREADORES EDUARDO GOMES E CELSO ZUCOLOTO - SOLICITA QUE SEJA 

PROVIDENCIADA A COBERTURA E PAVIMENTAÇÃO NO PÁTIO DA SECRETARIA DE SAÚDE, 

A FIM DE MELHOR ACOMODAR A FROTA DO TRANSPORTE SANITÁRIO. INDICAÇÃO Nº 

57/2025 –VEREADORES EDUARDO GOMES E CELSO ZUCOLOTO -SOLICITA CRIAÇÃO DE UM 

POSTO, PARA A DESTINAÇÃO DE SOBRAS DE MATERIAIS DE CONSTRUÇÃO. INDICAÇÃO Nº 

58/2025 – VEREADORES EDUARDO GOMES E CELSO ZUCOLOTO -SOLICITA PINTURA DE 

FAIXA DE PEDESTRE NA BR-482, NA ENTRADA DO BAIRRO BOA ESPERANÇA. INDICAÇÃO 

Nº 59/2025 – VEREADORES LENEANDRO BRAGA GOULART E EVERALDO ALVES RODRIGUES 

- SOLICITA RECAPEAMENTO ASFÁLTICO NO PERÍODO URBANO NO MUNICÍPIO DE 

JERÔNIMO MONTEIRO. INDICAÇÃO Nº 60/2025 – VEREADOR LENEANDRO BRAGA GOULART 

-  SOLICITA SISTEMA DE DRENAGEM NO BAIRRO CAPIXABA. INDICAÇÃO Nº 61/2025 – 

VEREADOR LENEANDRO BRAGA GOULART - SOLICITA A RECUPERAÇÃO E A INSTALAÇÃO 

DE ENERGIA NO TRECHO "CAMINHOS DO CAMPO", SENTIDO À COMUNIDADE DE ORIENTE, 

NO MUNICÍPIO DE JERÔNIMO MONTEIRO. INDICAÇÃO Nº 62/2025 –  VEREADOR 

LENEANDRO BRAGA GOULART - SOLICITA RESGATE E REALIZAÇÃO DOS JOGOS 

ESCOLARES NO MUNICIPIO DE JERÔNIMO MONTEIRO. INDICAÇÃO Nº 63/2025 – VEREADOR 

LENEANDRO BRAGA GOULART - SOLICITA CONSTRUÇÃO DE ÁREA COBERTA NO PARQUE 

DE EXPOSIÇÕES LOURIVAL LOUGON MOULIN (MODELO DE VENDA NOVA DO IMIGRANTE 

“POLENTÃO”). INDICAÇÃO Nº 64/2025 –  VEREADOR LENEANDRO BRAGA GOULART - 

SOLICITA CONSTRUÇÃO DE DECK AO LADO DA SECRETARIA DE EDUCAÇÃO DO MUNICÍPIO 

DE JERÔNIMO MONTEIRO. INDICAÇÃO Nº 65/2025 –  VEREADOR LENEANDRO BRAGA 

GOULART - SOLICITA INSTALAÇÃO DE WI-FI GRATUITO NAS PRAÇAS DO MUNICÍPIO DE 

JERÔNIMO MONTEIRO. INDICAÇÃO Nº 66/2025 – VEREADOR LENEANDRO BRAGA GOULART 

- SOLICITA CONCESSÃO DE KIT LANCHE PARA PACIENTES E SEUS ACOMPANHANTES QUE 

UTILIZAM O VEÍCULOS DA SAÚDE COM AGENDAMENTO NA GRANDE VITÓRIA. 

INDICAÇÃO Nº 67/2025 – VEREADOR EVERALDO ALVES RODRIGUES - SOLICITA AQUISIÇÃO 

DE BEBEDOURO ELÉTRICO PARA ATENDER A COMUNIDADE DO CAETÉ. INDICAÇÃO Nº 

68/2025 – VEREADOR EVERALDO ALVES RODRIGUES - SOLICITA REALIZAÇÃO DE FESTA 

GOSPEL PARA O MUNICÍPIO DE JERÔNIMO MONTEIRO. INDICAÇÃO Nº 69/2025 – VEREADOR 

EVERALDO ALVES RODRIGUES - SOLICITA DISPONIBILIZAÇÃO DO ÔNIBUS TRANSPOVO 

PARA ATENDER AS COMUNIDADES DE ALIANÇA E ORIENTE. INDICAÇÃO Nº 70/2025 – 

VEREADOR EVERALDO ALVES RODRIGUES - SOLICITA INSTALAÇÃO DE UMA ACADEMIA 

POPULAR E UM PARQUINHO NO BAIRRO VILA CRUZEIRO. INDICAÇÃO Nº 71/2025 – 

VEREADOR EVERALDO ALVES RODRIGUES - SOLICITA O ANDAMENTO DA OBRA DE 

CONSTRUÇÃO DA QUADRA, E A INSTALAÇÃO DA ACADEMIA POPULAR, NO BAIRRO SANTA 

CLARA. INDICAÇÃO Nº 72/2025- VEREADOR EVERALDO ALVES RODRIGUES - SOLICITA 

APLICAÇÃO DE REVSOL NAS COMUNIDADES DE VISTA ALEGRE, CÓRREGO DO MEIO, SÍTIO 

GRANDE E MORRO ALTO. INDICAÇÃO Nº 73/2025 – VEREADOR EVERALDO ALVES 

RODRIGUES - SOLICITA DISPONIBILIZAÇÃO DE CAFÉ DA MANHÃ PARA OS SERVIDORES DA 

SECRETARIA DE AGRICULTURA E SECRETARIA DE OBRAS.  INDICAÇÃO Nº 74/2025 – 

VEREADOR EVERALDO ALVES RODRIGUES - SOLICITA INSTALAÇÃO DE UMA ACADEMIA 

POPULAR, NA COMUNIDADE DE ALIANÇA. INDICAÇÃO Nº 75/2025 – VEREADOR EVERALDO 

ALVES RODRIGUES - SOLICITA DISPONIBILIZAÇÃO DO CAMINHÃO DE LIXO DUAS VEZES 

AO DIA, DEVIDO AO AUMENTO DO LIXO NO MUNICÍPIO. INDICAÇÃO Nº 76/2025 – 

VEREADOR EVERALDO ALVES RODRIGUES - SOLICITA PODA DAS ÁRVORES DA PRACINHA 
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DO BAIRRO PARADA CRISTAL E A MANUTENÇÃO DAS LÂMPADAS. INDICAÇÃO Nº 77/2025 – 

VEREADOR EVERALDO ALVES RODRIGUES - SOLICITA REFORMA DA PRACINHA DO 

BAIRRO SANTA CLARA E INSTALAÇÃO DE BRINQUEDOS. INDICAÇÃO Nº 78/2025 – 

VEREADOR EVERALDO ALVES RODRIGUES - SOLICITA LIMPEZA E A LAVAGEM DAS RUAS 

DO BAIRRO PEDREGAL. INDICAÇÃO Nº 79/2025 – VEREADOR LENEANDRO BRAGA 

GOULART - SOLICITA INCENTIVOS GRATUITOS AOS PRODUTORES RURAIS CADASTRADOS 

NO CADÚNICO – CADASTRO ÚNICO. INDICAÇÃO Nº 80/2025 – VEREADOR EVERALDO ALVES 

RODRIGUES - SOLICITA OBRAS DE CALÇAMENTO NA RUA AGOSTINHO BREDA. 

INDICAÇÃO Nº 81/2025 –  VEREADOR EVERALDO ALVES RODRIGUES - SOLICITA 

INSTALAÇÃO DE CORRIMÃO NAS PONTES DAS COMUNIDADES RURAIS DO MUNICÍPIO DE 

JERÔNIMO MONTEIRO. INDICAÇÃO Nº 82/2025 – VEREADOR EVERALDO ALVES RODRIGUES 

- SOLICITA CRIAÇÃO DE UMA ÁREA DE LAZER NA RUA NITERÓI, NO BAIRRO PARADA 

CRISTAL. INDICAÇÃO Nº 083/2025 – VEREADORADENILSON DE FREITAS – DININ- SOLICITA 

INSTALAÇÃO DE DOIS QUEBRA-MOLAS OU A INSTALAÇÃO DE UM RADAR NO BAIRRO 

VILA CRUZEIRO. INDICAÇÃO Nº 084/2025 – ADENILSON DE FREITAS – DININ - SOLICITA 

RONDA DA POLÍCIA MILITAR DURANTE O PERÍODO DA SAFRA DE CAFÉ NA ZONA RURAL. 

INDICAÇÃO Nº 085/2025 – ADENILSON DE FREITAS – DININ -SOLICITA INSTALAÇÃO DE 

TRÊS QUEBRA-MOLAS OU A INSTALAÇÃO DE UM RADAR NA BR 482, QUE ABRANGE DA 

CASA DA BOTINA ATÉ O TREVO 20 VER. INDICAÇÃO Nº 086/2025 – EDIVAN VEIGA DE 

CASTRO -SOLICITA INSTALAÇÃO DE ENERGIA SOLAR NO LAR DOS IDOSOS "MARIA 

BOSSOES LANNES". Ato seguinte, passou-se ao “GRANDE EXPEDIENTE” da Sessão, quando foi dada 

a palavra aos Vereadores inscritos: VEREADOR LENEANDRO BRAGA GOULART (ANU): O 

vereador iniciou suas falas cumprimentando o presidente, os colegas edis, ouvintes da Rádio Vida e 

internautas, e alguns munícipes. Destacou a importância do controle dos gastos públicos e do equilíbrio no 

orçamento para garantir a manutenção e recuperação de serviços essenciais, e afirmou que sem esse 

controle, a tendência seria a insatisfação e o declínio. O vereador apresentou o projeto de sua autoria, o 

PROJETO DE LEI LEGISLATIVO Nº 003/2025, que propõe uma campanha permanente contra a 

nomofobia, uma doença psicológica caracterizada pelo medo irracional de ficar sem celular. Ressaltou o 

impacto dessa condição, que já atinge 60 a 70% da população, e como a proibição do uso de celulares nas 

escolas pode agravar o problema, afetando negativamente a atenção dos estudantes. Abordou o fenômeno do 

"cérebro apodrecido" (Brain Rot), um problema resultante do uso excessivo de aparelhos eletrônicos, que 

tem prejudicado a saúde mental das pessoas. Destacou como isso afeta a capacidade de concentração, 

criatividade e raciocínio, mencionou também o impacto da busca por pornografia. O vereador fez um apelo 

para que a sociedade, especialmente os pais, controlasse o uso dos aparelhos eletrônicos, sempre com 

sabedoria e responsabilidade. O vereador abordou sobre o projeto "Arranjos Produtivos", parabenizando o 

trabalho do ex-vereador Elias Britto, do deputado estadual Marcelo Santos, e de todos que contribuíram para 

a entrega de mudas de goiaba, café e cacau aos produtores locais. A iniciativa, segundo ele, fortalece a 

agricultura e motiva os produtores a acreditarem no desenvolvimento. Citou a Campanha de 2025, que tem 

como tema "Fraternidade e Ecologia Plena", ressaltando a importância de cuidar do meio ambiente, 

principalmente diante do calor extremo que o país tem vivido, consequência da degradação ecológica. O 

vereador também parabenizou o prefeito José Valério e o vice-prefeito Genaldo pelo empenho em 

representar o município em Brasília e buscar soluções para o avanço de Jerônimo Monteiro. Reforçou que a 

população precisa de gestores com iniciativa, responsabilidade e compromisso com a melhoria das 

condições de vida. Encerrou suas falas citando o filósofo Mário Sérgio Cortella, ressaltando a importância 

de ter raízes e motivação para continuar trabalhando por um futuro melhor para o povo. Agradeceu a todos 

pela atenção e desejando uma boa noite, e a bênção de Deus para todos. VEREADOR EDUARDO 

GOMES (DUDA DA SAÚDE): O vereador iniciou suas intervenções cumprimentando a todos, destacando 
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o presidente desta Casa de Leis, o vereador Matheus Garcia, e os colaboradores. Abordou a Moção de 

Pesar, póstuma ao falecimento da Dona Palmira Pereira Ramiro. Mencionou a importância da Dona Palmira 

para o município, uma mulher que contribuiu significativamente para o crescimento local, criando sua 

família no município. Solicitou ao secretário da mesa, o vereador Leneandro Braga Goulart, para que 

fizesse leitura do teor da moção de pesar, e os sentimentos de consternação da câmara. O vereador, 

mencionou um vídeo sobre a boa situação das estradas da zona rural, elogiando o trabalho do prefeito e 

destacando a importância de melhorar a infraestrutura para os moradores do campo. Mencionou o papel dos 

vereadores em buscar recursos para a zona rural, e destacou o trabalho da vereadora Luíza Liparizi, que já 

trouxe recursos para o município mesmo antes de estar formalmente no cargo. Abordou suas indicações, 

como o manilhamento em áreas da zona rural, a limpeza e pintura da Praça José Antônio Ribeiro, a 

instalação de uma faixa elevada para segurança no trânsito, e o reajuste no valor do Ticket Alimentação, 

considerando o reajuste da inflação. Sugeriu a instalação de grades de proteção na Secretaria de Educação 

para evitar acidentes com crianças, além de solicitar melhorias no pátio da Secretaria de Saúde, para evitar o 

desgaste dos veículos da frota. O vereador sugeriu a criação de um espaço público destinado ao 

armazenamento das sobras de materiais de construção, visando dar um destino adequado a esses resíduos. 

Mencionou a necessidade de uma faixa de pedestre no bairro Boa Esperança para garantir a segurança das 

crianças. Apoiou a solicitação de um kit lanche para pacientes que viajam para Vitória, uma medida para 

atender aos mais necessitados. Destacou sua satisfação em trabalhar com o novo grupo administrativo, 

elogiando o diálogo aberto com o prefeito José Valério. Reforçou que o trabalho em conjunto entre os 

vereadores e a administração seria essencial para o sucesso de projetos que beneficiem a população, 

oferecendo-se para ajudar na busca por recursos em Brasília e Vitória. O vereador finalizou suas falas 

desejando a todos uma boa semana e desejando que o Espírito Santo possa guiar os trabalhos e a 

administração da cidade, reafirmando seu compromisso de colaborar com o município. VEREADOR 

EDIVAN VEIGA DE CASTRO (TALBA): O vereador iniciou suas falas cumprimentando os colegas 

vereadores, os funcionários da casa e os ouvintes da rádio Vida FM. Abordou algumas de suas indicações. 

Mencionou a necessidade de um espaço esportivo no bairro Boa Esperança, destacando que, embora já 

exista uma quadra no local, ela é da educação, sem acesso para a comunidade. O vereador enfatizou a 

importância de proporcionar um lugar seguro para as crianças brincarem, evitando acidentes. Elogiou o 

prefeito José Valério, que já havia mostrado um projeto para a obra, o que o deixou otimista quanto à 

execução. O vereador solicitou ao prefeito, a construção de casas populares nos lotes da prefeitura. Destacou 

a presença de lixo acumulado em lotes da prefeitura e a urgência de proporcionar moradia para as famílias 

que ainda vivem de aluguel. O vereador sugeriu a construção de um galpão comunitário no bairro Boa 

Esperança, uma infraestrutura que seria de grande utilidade para a comunidade local. O vereador Eduardo 

Gomes (Duda da Saúde), solicitou aparte. Retomando a palavra, o vereador tribunário (Edivan Veiga de 

Castro – Talba), relatou a importante indicação feita ao prefeito, onde solicitou a construção de uma 

cobertura no local onde as pessoas ficam para pegar fichas no posto de saúde de Santa Clara. Destacou que, 

além de ser desconfortável enfrentar a fila, o calor ou a chuva agravavam ainda mais a situação, tornando a 

medida essencial. Solicitou ao prefeito a instalação de energia solar no Lar dos Idosos, apontando que essa 

iniciativa traria uma grande economia para a instituição. Encerrou sua fala desejando uma boa noite a todos. 

VEREADORA MARIA LUIZA DE OLIVEITA LIPARIZI: A vereadora iniciou suas falas agradecendo 

em especial aos ouvintes da Rádio Vida FM, mencionando que precisava repetir alguns pontos que abordou 

na sessão anterior, porque não haviam sido transmitidos pela rádio, devido problemas técnicos. Agradeceu 

seu marido Jairo, pelo apoio durante a campanha. Expressou sua gratidão às famílias e pessoas que a 

acolheram ao longo de sua caminhada política, comprometendo-se a honrar os votos recebidos com um 

trabalho em prol dos munícipes de Jerônimo Monteiro. A vereadora mencionou a visita do Deputado Alan 

Ferreira, que estaria no município na sexta-feira, e elogiou o trabalho incansável do Deputado em benefício 

da população, como as doações e a entrega de equipamentos para diversas associações e um trator para a 
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comunidade de Sertão. Agradeceu também ao Deputado Estadual e Secretário de Saúde Estadual Tyago 

Hoffmann, pelo apoio ao projeto de teleconsultas, que beneficiará a comunidade com atendimento médico 

virtual e presencial. Parabenizou o Prefeito e a Secretaria de Agricultura pela realização do evento do 

projeto Arranjos Produtivos, que beneficiou os agricultores com mudas de café. Destacou o trabalho 

conjunto com o Executivo e o sindicato para discutir planos de cargos e salários dos servidores municipais. 

A vereadora abordou sobre o projeto de bem-estar animal, que prevê castração e outros benefícios para os 

animais, e sobre o gabinete itinerante, destacando suas visitas à Santa Maria do Norte e a promessa de 

trabalhar pela melhoria das estradas da região, buscando recursos para isso. Agradeceu a todos os 

envolvidos e reafirmando seu compromisso com a população. O vereador Celso Zucoloto solicitou aparte. 

Retomando a palavra, a vereadora tribunária (Luíza Liparizi), relembrou que há 12 anos foi realizado o 

"Natal Iluminado", que foi um grande sucesso, e indicou que este evento fosse novamente incluso no 

calendário de eventos, com a esperança de que pudesse ser realizado novamente para embelezar a cidade. 

Solicitou a instalação de um banheiro público na praça da "Rua de Cima", dada a alta movimentação no 

local, e pediu a instalação de um microfone e uma caixa de som na capela mortuária, visando melhorar as 

celebrações e proporcionar mais conforto e dignidade aos familiares enlutados. Solicitou esclarecimentos 

sobre a qualidade da água fornecida à população, demanda que também solicitada por outros colegas edis, e 

aguardava uma resposta do SAAE. Mencionou a indicação de um desfile da rainha do café durante a Festa 

do Café, com o objetivo de movimentar o comércio local, impactando desde as lojas até os salões de beleza. 

A vereadora solicitou a instalação de torres de telefonia para as comunidades rurais, como Santa Maria do 

Norte, Santa Maria do Sul, Boa Sorte e adjacências, Taquaruçu, Santo Amaro Florestinha, Caparaózinho, 

Santa Clara, Aliança, Capixaba, Rancharia, Barra Limpa e Sertão, destacando as dificuldades de 

comunicação enfrentadas nessas regiões. Reforçou a importância da Festa da Laranja e sugeriu a criação de 

um Pavilhão Gastronômico para exibir os produtos locais, valorizando a cultura da laranja, um dos 

principais produtos do estado. A vereadora mencionou sobre o projeto estadual de bem-estar animal, que 

seria implantado no município. Parabenizou as escolas municipais e estaduais pelo excelente desempenho no 

PAEBES, destacando especialmente a Escola André Altoé, que obteve ótimos resultados em língua 

portuguesa e matemática, e expressou sua tristeza pelo fato de o turno vespertino da Escola André Altoé 

estar inativo, afirmando que, se dependesse dela, isso não teria ocorrido. Mencionou o compromisso de 

continuar lutando para que a realidade da escola fosse revertida, desejando que todos continuassem a 

trabalhar em prol do município. Encerrou suas falas desejando a todos uma boa noite e votos de bênçãos a 

todos. VEREADOR EVERALDO ALVES RODRIGUES (CARVÃO): O vereador iniciou suas 

intervenções expressando gratidão a Deus por estar com saúde e pedindo sabedoria para continuar 

trabalhando pelo município. Destacou o sucesso do projeto Arranjos Produtivos, que já tem mostrado 

resultados positivos. Agradeceu ao Deputado Marcelo Santos, presidente da Assembleia Legislativa, pelo 

apoio ao projeto, que já está presente em 27 municípios capixabas, e expressou confiança de que será 

expandido para os 78 municípios do estado. Parabenizou Joelma Costa Longa, presidente da Casa dos 

Municípios, pelo trabalho em conjunto com Marcelo Santos. O vereador elogiou o prefeito José Valério pela 

ida a Brasília, onde conseguiu recursos para o município, e mencionou a importância de continuar buscando 

mais investimentos. Fez um apelo em relação à situação dos produtores rurais, para que o governo estadual 

oferecesse mais atenção devido à estiagem que afeta a zona rural. Ressaltou que não concordava com a 

cobrança do PRONAF (Programa Nacional de Fortalecimento da Agricultura Familiar) aos produtores e 

sugeriu buscar recursos para a Secretaria de Agricultura, para evitar essa cobrança. Os vereadores Wagner 

Ribeiro Masioli, Leneandro Braga Goulart (Anu), Celso Zucoloto, Matheus Garcia Carvalho e 

Eduardo Gomes (Duda da Saúde) solicitaram aparte. Retomando a palavra, o vereador tribunário 

(Everaldo Alves Rodrigues – Carvão), mencionou que, durante a semana, teve uma conversa com Alan 

Ferreira e conseguiu quase 400 caminhões de saibro para serem enviados de Cachoeiro para as estradas 

rurais, beneficiando os produtores rurais. Destacou que não havia como deixar de atender a quem precisava. 
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O vereador mencionou que abriu esse assunto porque muitas pessoas vinham procurá-lo para conversar, e 

que já havia discutido o tema com o prefeito, buscando entender a posição dos vereadores sobre essa ação. 

Solicitou o envio de um ofício para que haja isenção de cobrança aos produtores rurais sem condições de 

pagamento do PRONAF. Mencionou que recebeu várias cobranças, mas que era importante dialogar e 

observar o que estava acontecendo na cidade. Relatou que esteve na Vila Brito, onde os moradores pediram 

limpeza urgente na rua e no córrego, que estava com esgoto exposto e causava a proliferação de mosquitos. 

O vereador informou que já havia conversado com o secretário de obras, Jobim, que havia agendado o 

serviço. O vereador agradeceu ao apoio do Deputado Marcelo Santos em um projeto de arranjos produtivos 

e ao prefeito José Valério, destacando a importância de trabalhar em parceria para melhorar a cidade. 

Agradeceu em especial pelas ruas que foram lavadas, incluindo a rua atrás do Puaia, um serviço que nunca 

havia sido feito antes. Reforçou o compromisso de continuar trabalhando para o povo, mencionando que 

sempre defendeu os trabalhadores e o bem-estar da população. Destacou que a cidade já estava recebendo 

diversas melhorias, como secadores e tratores, e garantiu que mais coisas viriam para as comunidades. 

Encerrou suas falas agradecendo a Deus e desejando boa noite a todos. VEREADOR CELSO 

ZUCOLOTO: O vereador iniciou suas falas com um agradecimento a Deus, expressando gratidão pela 

oportunidade de estar presente naquele momento. Mencionou que antes de sair de casa, havia feito um 

pedido a Deus, pedindo iluminação para suas palavras, e que estava confiante de que Deus o guiaria naquilo 

que precisaria dizer, já que havia muitos assuntos a serem abordados. Indagou ao presidente, o vereador 

Matheus Garcia, questionando se a solicitação que ele havia feito anteriormente, sobre os coordenadores 

escolares, havia sido encaminhada ao setor responsável devido a uns profissionais trabalharem 40 horas 

semanais, mas enfrentam o problema de receberem salários irregulares e abaixo do esperado. O vereador 

Matheus Garcia Carvalho solicitou aparte, onde acatando o pedido do vereador Celso Zucoloto, 

solicitando adequação salarial e criação de Projeto de Lei para regulamentação dos Coordenadores 

Escolares. Retomando a palavra, o vereador tribunário (Celso Zucoloto), mencionou que faria uma visita à 

escola de tempo integral, já que, conforme as informações que possuía, ainda não sabia ao certo quantos 

alunos estavam lá. Mencionou sobre a questão do recreio, que durava apenas 30 minutos, e afirmou que 

alguns alunos nem conseguiam almoçar, pois o almoço era servido em um único local e os que ficavam por 

último na fila não tinham tempo suficiente para comer, deixando alguns até mesmo sem refeição. O vereador 

destacou que essa situação precisava ser revista. Perguntou ao presidente se havia sido feita a convocação do 

diretor do SAAE para dar explicações sobre a qualidade da água no município, que continuava suja nas 

torneiras, onde o presidente respondeu que só faltava a assinatura dos edis. O vereador solicitou o envio de 

um ofício à secretaria de obras solicitando poda das árvores do município. Solicitou também o envio de um 

ofício ao executivo, solicitando que regularize os estacionamentos do município. Solicitou o envio de um 

ofício ao executivo solicitando a revisão da insalubridade, considerando que o benefício foi retirado pela 

administração anterior. Mencionou estar indignado ao descobrir o salário dos operadores de máquinas. 

Mencionou que, embora não pudesse revelar com quem havia conversado sobre isso, ficou chocado com a 

discrepância salarial, já que outros trabalhadores, como aqueles que trabalham na roça, ganham muito mais 

do que os operadores de máquinas. O vereador afirmou que essa situação precisa ser revista, pois o prefeito 

anterior havia retirado os benefícios dos funcionários. Abordou que o valor recebido pelos operadores de 

máquinas e motoristas de caminhão um absurdo e pediu que fosse feita uma revisão sobre o assunto. 

Solicitou o envio de um ofício à secretaria de educação, solicitando a compra de armários para as escolas 

para que os alunos guardassem seus livros e cadernos, devido ao peso das mochilas dos alunos. O vereador 

Eduardo Gomes solicitou aparte. Retomando a palavra o vereador tribunário (Celso Zucoloto), lembrou 

que o vereador Eduardo Gomes (Duda da Saúde) havia sido funcionário da saúde na gestão anterior, e 

que, por conta de perseguição, tiraram ele de secretaria e o transferiram para a educação. Mencionou 

também que isso tinha sido um ato de perseguição, e questionou se o vereador Eduardo Gomes (Duda da 

Saúde) havia visto Marcela (filha do vereador tribunário) trabalhando na área de saúde naquele período. O 
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vereador Eduardo Gomes (Duda da Saúde) em uma afirmativa, confirmou que Marcela (filha do vereador 

Celso Zucoloto) realmente trabalhou na Secretaria de Saúde e, aproveitou o ensejo para abordar o motivo de 

sua própria saída da secretaria, onde afirmou que não sabia o que havia ocorrido, pois não houve diálogo. 

Relatou que, após uma viagem, recebeu apenas a ordem de entregar as chaves, sem qualquer explicação ou 

portaria oficial. Destacou seu compromisso com o trabalho, sempre feito com dedicação e carinho. 

Lamentou que não houve conversa sobre sua saída e mencionou que a filha do vereador Celso Zucoloto 

(Marcela), se queixou de não ter recebido os pagamentos pelos meses trabalhados, o que considerou 

inaceitável. Retomando a narrativa, o vereador tribunário (Celso Zucoloto), relatou que Marcela, sua filha, 

trabalhou por alguns meses na Secretaria de Saúde e que, enquanto isso, o ex-prefeito parecia estar 

perseguindo ele e sua esposa. O vereador também criticou a postura do ex-prefeito, alegando que não 

cumpria suas promessas, como havia feito em uma reunião anterior, quando afirmou que pagaria os meses 

devidos, mas não cumpriu. Mencionou outra situação de perseguição relacionada ao pagamento de uma obra 

no cemitério, onde o responsável pela obra, Jorge Binoti, concluiu o serviço, mas o ex-prefeito se recusou a 

pagar, alegando não ter condições financeiras. O vereador destacou que o processo sobre isso estava no 

fórum e que, caso quisesse receber, a questão deveria ser resolvida judicialmente. O vereador questionou os 

colegas edis que estavam na legislatura anterior, sobre a compra de um terreno na Parada de Cristal, que já 

era utilizado pelo município há 40 anos. Levantou dúvidas sobre o valor pago e o fato de a área ser de risco, 

questionando sobre o processo de compra e a utilidade pública do terreno, já que havia um laudo da Defesa 

Civil indicando risco na área. O vereador Leneandro Braga Goulart (Anu), com uso da palavra respondeu a 

interrogativa do vereador Celso Zucoloto: “Vou tentar responder ao senhor. Eu não sei exatamente o 

porquê, isso não havia necessidade de passar pela câmara, porque foi uma desapropriação, e isso é 

uma iniciativa exclusiva do prefeito. O senhor falou outras coisas, falou tanto do prefeito anterior, eu 

só não entendo por que o senhor apoiou o candidato do prefeito anterior, ele tendo feito tantas coisas 

negativas. É uma disparidade”. Retomando a palavra o vereador tribunário (Celso Zucoloto), expressou 

que não entendeu a posição do vereador Leneandro Braga Goulart (Anu), questionando como ele, sendo 

um fiscalizador, poderia apoiar algo que considerava errado. Afirmou que, deveria ser feita uma solicitação 

ao Ministério Público, sobre o caso levantado acima sobre a compra do terreno. Caso esteja irregular, iria 

exigir que o dinheiro fosse devolvido ao município. O vereador Wagner Ribeiro Masioli (Waguinho) 

solicitou aparte. Retomando a palavra o vereador tribunário (Celso Zucoloto), afirmou que, de fato, apoiou 

e votou no candidato José Valério, e que tinha orgulho de defendê-lo. Ressaltou que, se algo fosse feito de 

errado, ele não hesitaria em denunciar e cobrar. Destacou que os vereadores foram eleitos para fiscalizar o 

município, e não para fazer favores uns aos outros. Os vereadores Eduardo Gomes (Duda da Saúde), 

Matheus Garcia e Wagner Ribeiro Masioli (Waguinho) solicitaram aparte. Retomando a palavra, o 

vereador tribunário (Celso Zucoloto), afirmou que iria investigar a doação do terreno e, nas próximas 

sessões, retornaria à tribuna para esclarecer como o processo aconteceu, e deixou claro que não tinha a 

intenção de perseguir ninguém, mas lembrou que sua esposa já o defendeu com lágrimas na tribuna. 

Reforçou que, desde 1996, estava envolvido com a política. O vereador encerrou suas falas dizendo que, 

embora tivesse extrapolado seu tempo, ainda tinha muito a falar e prometeu voltar nas próximas sessões. 

VEREADOR ADENILSON DE FREITAS (DININ): O vereador iniciou suas falas cumprimentando a 

todos, na pessoa do presidente Matheus Carvalho, e agradeceu a Deus por tudo, tanto pelas coisas boas 

quanto pelas difíceis. Expressou sua gratidão à população de Jerônimo Monteiro por confiar nele mais uma 

vez e lhe dar a oportunidade de trabalhar pelo município. Destacou seu compromisso em trabalhar para cada 

família de Jerônimo Monteiro e mencionou o empenho em ajudar as comunidades próximas à BR 482, perto 

da fábrica de botinas e do trevo do 20ver. Agradeceu também ao secretário Jobim, ressaltando que, após 

quase 60 dias sem conseguir parar um ônibus na rodovia, foi possível resolver a situação com a ajuda de 

Jobim, que fez o ofício ao DER e acompanhou o processo, elogiando o trabalho realizado. O vereador 

Eduardo Gomes (Duda da Saúde), solicitou aparte. Retomando a palavra, o vereador tribunário 
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(Adenilson de Freitas – Dinin), expressou seus sentimentos de solidariedade a Jobim e sua família pela 

perda de seu irmão. Mencionou que não poderia deixar de abordar o pedido de “Manel”, morador da 

Aliança. Relatou já ter solicitado aos secretários Jobim e Altemar melhorias, mas mencionou que ainda não 

haviam sido feitas, onde solicitou que fosse realizada uma obra em um trecho de estrada, visando atender 

uma pessoa acamada, e sugeriu que a máquina fosse estendida até outras áreas com mais moradores. 

Destacou a situação da Vila Cruzeiro, mencionando a periculosidade de um trecho da BR 482, próximo à 

Igreja Católica e ao quebra-molas em frente à casa do ex-vereador Gilberto, onde ocorriam acidentes 

frequentes. Relatou já ter feito um ofício sobre isso em 2013 e mencionou a possibilidade de coletar 

assinaturas da população, caso fosse possível direcionar o pedido para a câmara. Encerrou suas falas 

afirmando que o trecho era muito perigoso e reforçou a importância de se empenharem para ajudar a 

população local. VEREADOR WAGNER RIBEIRO MASIOLI (WAGUINHO): O vereador iniciou suas 

falas cumprimentando cordialmente todos os ouvintes da Rádio Vida, internautas e todos os presentes na 

sessão. Expressou satisfação em ocupar pela primeira vez a Tribuna como vereador na nova legislatura, 

destacando sua felicidade por conquistar seu quarto mandato com o apoio dos eleitores. Mencionou que 

embora não tenha utilizado a Tribuna na sessão anterior, está à disposição para colaborar com a 

administração municipal, enfatizando a importância de trabalhar junto ao Executivo, destacando que a união 

entre a Câmara e a gestão do prefeito José Valério e Genaldo seria benéfica para o município e seus 

habitantes. O vereador saudou o presidente da Câmara, Matheus Garcia, a mesa diretora, os colegas 

vereadores e funcionários desta Casa de Leis, além de fazer menção a amigos e aliados que acompanham a 

sessão, como o ex-deputado Júlio da Fetaes e o empresário Marcos da Aquarela. Mencionou com 

entusiasmo sobre uma parceria positiva que já estava gerando frutos, como um recurso solicitado, que 

beneficiou a comunidade de Panamá com uma lâmina para estradas rurais. Agradeceu aos envolvidos e 

sugeriu que, em uma próxima sessão, mostraria um vídeo para mostrar a importância desse recurso para a 

vida dos produtores rurais, ressaltando o papel essencial do vereador em facilitar essas conquistas. O 

vereador Celso Zucoloto, solicitou aparte. Retomando a palavra o vereador tribunário (Wagner Ribeiro 

Masioli – Waguinho), mencionou sua experiência e realizações ao longo de seus mandatos, destacando a 

parceria com Júlio da Fetaes, que, mesmo não sendo mais deputado, continua contribuindo para o 

município, especialmente no apoio aos produtores rurais. Mencionou ter entregue secadores de café, 

tratores, máquinas de pilar e galpões para a comunidade em menos de dois anos, por meio dessa 

colaboração. Mencionou os esforços para melhorar a infraestrutura rural, como o projeto "Caminhos do 

Campo", que visa beneficiar áreas como a comunidade de Gironda. O vereador se mostrou preocupado com 

a qualidade da gestão pública, citando a necessidade de terminar obras como o acesso as comunidades de 

Panamá e Rancharia, além de garantir que as máquinas de trabalho agrícola atendam todos os produtores de 

forma justa, sem favorecimento. Criticou alguns momentos de desorganização e perseguição política. 

Reafirmou seu compromisso com o município, manifestando que seu mandato está à disposição da 

população para continuar buscando recursos e melhorias. Destacou que, apesar da confusão sobre a função 

do vereador, sempre esteve disposto a ajudar quem precisa, independentemente da sua obrigação formal. 

Reconheceu o progresso do município ao longo dos anos, agradecendo as gestões passadas e expressando 

confiança na administração do prefeito José Valério. O vereador encerrou suas falas agradecendo a todos, 

desejando uma boa noite e uma semana produtiva, reafirmando sua dedicação ao trabalho em prol do 

desenvolvimento de Jerônimo Monteiro. VEREADOR MATHEUS GARCIA CARVALHO 

(PRESIDENTE): O vereador iniciou suas falas cumprimentando a todos e parabenizando a educação do 

município, destacando que, na semana anterior, Jerônimo Monteiro recebeu o Selo de Ouro na Educação. 

Reconheceu o trabalho de todos os profissionais da educação, incluindo professores, técnicos e a gestão da 

Secretaria de Educação. Agradeceu em especial à professora Lilia, e ao Vilmar, que coordenam o projeto 

PAEBES no município, destacando a importância da educação como a base para melhorar a vida das 

pessoas. Parabenizou a nova diretoria do Atlético, eleita recentemente, desejando sucesso para a gestão e 
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reforçando o desejo de continuar a parceria entre o clube e o município. Mencionou a importância de 

promover campeonatos, que movimentam a cidade, e destacou que, com a nomeação do novo secretário de 

esportes, seria possível fortalecer ainda mais essa colaboração. O vereador colocou a Câmara Municipal à 

disposição para buscar recursos e continuar avançando com a parceria em prol do clube e do município. O 

vereador Celso Zucoloto solicitou aparte. Retomando a palavra o vereador tribunário (Matheus Garcia – 

Presidente), abordou a questão da insalubridade dos servidores municipais, especialmente das merendeiras 

e serventes que trabalham nas escolas e em outros setores, destacando que muitos tiveram esse benefício 

cortado. Expressou preocupação com a defasagem salarial dos servidores, que já enfrentam dificuldades 

financeiras, e mencionou um processo judicial em andamento em que os trabalhadores pleiteiam seus 

direitos. O vereador defendeu que o município tomasse providências mais ágeis para corrigir essa situação, 

já que as condições de trabalho desses profissionais são perigosas, como no caso das cozinhas pequenas e 

banheiros insalubres. Registrou seu apoio à fala dos colegas vereador Wagner Ribeiro Masioli 

(Waguinho) e vereador Everaldo Alves Rodrigues (Carvão), sobre a situação do PRONAF (Programa 

Nacional de Fortalecimento da Agricultura Familiar). Destacou a importância de se organizar e passar 

informações claras à população, para evitar desinformação. Reforçou que os vereadores não são contra o 

programa, mas sim a favor de melhorar os serviços, sugerindo que a distribuição de recursos fosse 

organizada para que todos os produtores tivessem acesso de forma justa. O vereador solicitou que houvesse 

uma organização melhor e transparência nos processos, a fim de evitar que um número grande de produtores 

ficasse sem ser atendido ou fosse prejudicado, e que o trabalho fosse aprimorado para beneficiar toda a 

população. O vereador Adenilson de Freitas (Dinin) solicitou aparte. Retomando a palavra, o vereador 

tribunário (Matheus Garcia Carvalho – Presidente), encerrou suas falas desejando boa noite a todos. Logo 

após passou-se à ORDEM DO DIA: PROJETO DE LEI COMPLEMENTAR Nº 005/2025 – 

ENCAMINHADO PARA A PROCURADORIA DESTA CASA DE LEIS. PROJETO DE LEI 

MUNICIPAL Nº 016/2024 – ENCAMINHADO PARA A PROCURADORIA DESTA CASA DE LEIS. 

PROJETO DE LEI MUNICIPAL Nº 001/2025 – APROVADO POR UNANIMIDADE. PROJETO DE 

LEI MUNICIPAL Nº 002/2025 – APROVADO POR UNANIMIDADE. PROJETO DE LEI 

LEGISLATIVO Nº 003/2025 – APROVADO POR UNANIMIDADE. PROJETO DE LEI 

LEGISLATIVO N° 005/2025 – ENCAMINHADO PARA A PROCURADORIA DESTA CASA DE LEIS. 

Franqueou-se a palavra aos vereadores que quisessem fazer algum comentário, justificativa de voto ou dar 

algum recado, onde os vereadores Maria Luíza de Oliveira Liparizi, Wagner Ribeiro Masioli 

(Waguinho), Leneandro Braga Goulart (Anu), Celso Zucoloto (solicitou uma moção de pesar para o 

senhor Edmar Vilela) e o Presidente, Matheus Garcia Carvalho, fizeram uso da palavra. Nada mais a 

tratar, às vinte horas e trinta e quatro minutos (20h34min), foi declarado encerrada a sessão. E, para constar 

nos Registros dos Anais desta Casa de Leis, Eu Leneandro Braga Goulart, 1º Secretário, lavrei a presente 

Ata, que depois de lida, se achada conforme será assinada por mim, pelo Presidente e demais Vereadores. 

Sala das Sessões da Câmara Municipal de Jerônimo Monteiro, em 17 de fevereiro de 2025. 

 


